

# 商报小记者走进田田书画 体验儿童中国画魅力

日前,义乌商报小记者团的孩子们走进义乌商报校园绿地版面绘画作品刊发合作机构——义乌田田书画鸡鸣山校区,开启了一场别开生面的儿童中国画体验之旅。此次活动旨在让孩子们感受中华传统文化艺术之美,通过实践体验领略中国画的独特魅力。

中国画,又称国画,是中国传统绘画形式。它以毛笔、墨、颜料在宣纸、绢帛等材料上创作,注重意境表达与笔墨韵味,承载着中华民族数千年的文化底蕴和审美情趣。儿童中国画则是根据孩子的特点,简化技法,融入童趣,让孩子们能轻松接触和学习这门传统艺术。

活动伊始,田田书画机构的创始人张怀清老师向孩子们详细介绍了中国画的基本常识。从中国画的历史、分类,到绘画工具的使用方法,张老师深入浅出的讲解,让孩子们对中国画有了初步认识。

据悉,张怀清老师是教育部优秀美术指导老师、全国青少年书画大赛伯乐奖获得者、义乌市艺术教育先进工作者,从事美术教育20余年,拥有极为丰富的教学经验。在实践环节,张老师以樱桃为绘画主题,带领孩子们开启创作之旅。“先蘸取淡墨,侧锋用笔,画出樱桃圆润的果实……”张老师一边示范,一边耐心讲解。孩子们全神贯注地观察、模仿,一笔一画勾勒出樱桃的轮廓,接着为果实



添上鲜艳的色彩,再细致地描绘樱桃梗与树叶。在张老师的指导下,一颗颗鲜活灵动的樱桃跃然纸上。

随后,孩子们迎来了更有趣的挑战——在圆形团扇上绘制樱桃。洁白的扇面宛如等待绽放的舞台,孩子们满怀热情,将

刚刚学到的技巧运用其中。他们专注的神情、认真的笔触,展现出对绘画的热爱。经过努力,一幅幅充满童趣的樱桃图呈现在团扇上,孩子们脸上洋溢着满满的成就感。有的孩子表示,要把这份亲手制作的礼物送给家人,让他们也感受到中

国画的魅力;有的孩子则决定珍藏这份独特的作品,纪念这次难忘的体验。

对于参加活动的小记者来说,这是他们首次接触中国画。从最初的好奇懵懂,到完成作品时的自信喜悦,孩子们不仅掌握了简单的绘画技巧,更深刻体会到了中国画的艺术魅力。通过画笔,他们触摸到了传统文化的温度,在心中播下了热爱艺术的种子。

活动尾声,孩子们举着画作与张老师一同合影留念,将这美好的瞬间定格。此次活动不仅为孩子们提供了一次珍贵的艺术实践机会,更让他们在传统文化的熏陶中,提升审美能力、激发创造力,感受到中华文化的博大精深。相信在未来,这些小记者们将带着这份对艺术的热爱,继续探索更多的美好,让传统文化的瑰宝在传承与创新中焕发出新的光彩。

全媒体记者 鲍斌 文/摄



## 校园绿地

■ 投稿地址:义乌市江东东路33号  
《义乌商报》教育服务部  
■ E-mail:2020479585@qq.com

### 骑自行车

周日,我们全家去幸福湖玩。

我和爸爸像两只快乐的小马,骑着自行车在湖边奔跑。我总是冲在最前面,车铃“叮铃铃”唱着歌。太阳暖暖的,风儿把头发吹得像小扫把。

我骑得太快时,爸爸就变成树叶上的小黑点啦!等我们绕回汽车旁,妈妈已经抱着野餐篮在招手。

小鸟站在车顶叽叽喳喳,好像在催我们快回家呢!

稠城第三小学104班赵臻 指导老师周雪香

### 我爱画画

我最喜欢的事情就是画画。每天写完作业后,我都会拿出水彩笔和图画本,开始画我喜欢的东西。

今天,我画了一只可爱的小白兔。它的耳朵竖得高高的,眼睛圆溜溜的,好像在跟我打招呼。我还给它画了一个小小的尾巴,让它看起来更有趣。画完小白兔,我又画了一只小花猫——它正趴在一棵大树下晒太阳呢。画画的时候,我感觉自己就像一个个小魔法师,能把脑子里想到的东西都画出来。有时候,我会画一些奇怪的东西,比如会飞的小房子,或者长着翅膀的小动物。妈妈说,我的画技越来越棒了,还夸我是个小画家。

我爱画画,因为画画能让我快乐,还能让我把心里想的东西都表现出来。我希望有一天,能画出更多漂亮的作品,让更多人看到我的画。我相信,自己一定可以成为大画家!

西江小学203班戴宇梵 指导老师林莉

### 彩色的梦

我有一大把彩色的梦,  
有的高高瘦瘦,  
有的圆圆胖胖,  
他们聚在笔筒里聊天。  
一拿起,  
便像小马驹在画纸上蹦跳。

笔尖滑过的地方,  
大片的森林,绿了;  
大串的葡萄,紫了;  
大朵的野花,红了;  
红——得——耀——眼!

我的彩色铅笔,  
是大自然的魔法棒。  
我的彩色梦境,  
有桃花香,有黄鹂鸣,  
还有溪水的叮咛,  
在春风里回荡……

鸡鸣山学校205班涂高梵 指导老师虞红微

### 做春饼

奶奶说,春天要玩“包住春天”的游戏!做春饼可以讨个好彩头,寓意着新的一年对美好生活的新期。

软软的饼皮像云朵床,铺满黄瓜“彩虹”、胡萝卜“太阳”,还有酱牛肉“小火车”!我学奶奶卷呀卷,卷进三片小青菜,卷进喜欢的小肉串。

每一次,我都会卷得满满的,咬上一大口,亮晶晶的油渍爬满手指头。奶奶笑着点点我的鼻尖说:“小馋猫,把春天都吃进肚皮啦!”

稠城第三小学104班李行简 指导老师周雪香

### 电动行李箱

大伯带来了一件令人耳目一新的奇物——电动行李箱,这件物品我之前只是略有耳闻,未曾想今日竟能亲身体验!

我迫不及待地跃上这独特的行李箱,模仿着骑摩托车的姿态启动了马达。然而,一场突如其来意外让我措手不及——“哎哟!”行李箱竟然径直向后驶去,紧接着又狠狠地撞上了墙壁,我也随之摔了个四脚朝天。正当我懊恼不已时,大伯递给我一本说明书,示意我仔细研读。哎,真是“欲速则不达”啊!

经过十分钟的潜心钻研,我终于掌握了驾驶行李箱的秘决。这一次,我小心翼翼地按下前进按钮,行李箱缓缓向前移动。我竟然学会了驾驶!然而,就在这时,爷爷走了过来,我的大脑瞬间一片空白,慌乱中猛地按下了加速键。幸好爷爷反应迅速,躲过了一劫,否则真就酿成“车祸”了!

弟弟在一旁目睹了这一切,忍不住也想尝试一下。他骑上行李箱,动作流畅自如,仿佛天生就是驾驶的行家。随后,他还向我发起了挑战,约定在阳台上进行一场比赛。我无奈之下,只能应战。

我们来到阳台上,弟弟率先出场,他自信地穿越各个障碍,就连最后一个狭窄的弯道也轻松过关,用时仅为1分3秒,真是太厉害了!

轮到我上场了。顺利通过前面的障碍,来到令我心生恐惧的“狭窄弯道”,却见我深吸一口气,让自己冷静下来,脑海中浮现出前轮和弯道结束口的两个点,将它们连成一条线,然后沿着这条线小心翼翼地前行,终于成功地通过了弯道!

耶!虽然我的成绩没有弟弟那么出色,但我战胜了自己的恐惧和不安,这对我来说已经是一次巨大的胜利了!

稠城第三小学403班丁子辰 指导老师吴双燕

### 雨的两面

雨,很好  
滋润世间万物  
给地球带来勃勃生机

雨,很坏  
狠狠冲刷房屋  
剥夺人们无辜的生命

可是雨啊,哪有好坏之分  
当彩虹挂在洗过的天空  
当龟裂的河床唱起歌谣  
我们才懂得——

原来每一场落下的滴答  
都是自然写给人间的信  
信里从不写“好”与“坏”  
在灾祸与恩泽中  
我们学会敬畏

实验小学401班黄翰昇 指导老师何碧华

### 游江滨公园

碧空如洗,万里无云。周末,我再次来到了风景如画的江滨公园。

早上9点左右,我到了江滨公园的停车场,不远处刻着几个大字:江滨公园出入口。从入口进来,有一条长S形的石板路。那石板路有多长呢?长约200米,好像一条蛇一样弯弯曲曲的。走了一段路后,那绿油油的足球场便会呈现在你眼前。

继续沿着石板路走,朝右手边看去:瞧!那一棵棵苍翠欲滴、郁郁葱葱的大树挺拔耸立,犹如一个个战士守卫着祖国的边疆;那落叶,如同芭蕾舞演员般轻盈飘落,仿佛赶去地上举办party。

石板路快走到尽头了,接下来便是儿童最喜欢的儿童乐园啦!其中最引人注目的必定是“长龙”设施,玩起来十分有趣,因此排队的人也很多,还有滑梯、跷跷板……各种游玩项目应有尽有,都被“儿童大军”团团围住。

该和石板路说拜拜了,我们来到了义乌江边。远观江水,如同平面飞泻的瀑布;我一步步走过去,来到铁链旁。江水纵横交错,好像丝绸一般。微风吹过,湖面泛起层层波纹。时不时,江面上溅出水花,旁人笑道:“是不是鱼在打架哩?”

江滨公园风景优美,谁不爱呢?

稠城第三小学403班刘毅豪 指导老师吴双燕

### 我的心爱之物

在没有自行车的日子里,我非常羡慕别的孩子能自由自在地骑行。爸爸看出我的心思,决定给我买一辆自行车。

这辆自行车以白色为主,车架是铝合金材质,骑上去轻盈自在。骑着它,我仿佛是一只快乐的小燕子,能够自由自在地“翱翔”。相比于其他自行车,它的色彩确实单调了些,但我就喜欢这种清爽干净的风格。

爸爸常说,骑自行车能强化心肺功能,促进新陈代谢,是一种既健康又时尚的运动。所以一放假,我就会和爸爸一起去郊外骑行。一边骑一边聊,原本在学校安静的我变得活泼起来。我们时而嬉笑,时而疑惑,时而争辩,时而沉默,我很喜欢这种亲子时光。骑累了,我们就找个安全的路边席地而坐,欣赏日落的美景。

有了这辆自行车,既能锻炼身体,又能增加和爸爸相处的亲子时光,真是太好了!

西江小学203班应佳悦 指导老师林莉

### 游绣湖公园

五月的阳光洒在了粗壮的树上,洒在了热闹的校园里,洒在了可爱小朋友的脸上……在这温暖的日子里,我和爸爸妈妈走进了绣湖公园,开启了一场愉快之旅。

刚到公园门口,一块大大的巨石映入眼帘,上面写着“绣湖公园”四个黄色的大字。这块巨石像是一只大手,既像是在和路人打招呼,又像是在守护着绣湖公园的安全。

走进公园,里面有一片很大的湖,像是一面又大又亮的镜子,倒映着高楼、大树、鸟儿……每当微风徐徐吹来时,湖面泛起层层波纹,好看极了。湖边的柳树如同一位位美丽的姑娘,在微风中舞动着她们那长长的绿绿的“头发”。

湖中央有一座小岛,那里的喜鹊、麻雀、杜鹃等鸟儿叽叽喳喳地叫着。它们有的在鸟巢上“开大会”,有的在树叶后面捉迷藏,把这座安安静静的小岛变得生机勃勃。

玩累了,我们在湖边的大树下铺上野餐垫。妈妈拿出精心准备好的寿司、水果沙拉、蛋挞,还有我最喜欢的小香肠。树荫下凉风习习,我们一边品尝美食,一边谈天说地,此刻,一切烦恼都烟消云散了。

夕阳西下,天边泛起了橘红色的晚霞,鸟儿归巢,我们也踏上了回家的路。真是难忘的一天!

稠城第三小学403班程泽凯 指导老师黄萍

### 玩跷跷板

星期天的早上,阳光暖暖的,小动物们来到草坪上玩跷跷板的游戏。

小猫、小猪、小松鼠和小老虎排排坐在一边,对面是庞大的大象。一开始,跷跷板的两边稳稳的,这时,从天上飞来一只小鸟,轻轻地落在了左边。忽然,大象“嗖”的一下翘起来。大家开心地说:“小鸟变魔法啦!小鸟变魔法啦!”

这真是有趣的一天!

香山小学107班丁彦宇航 指导老师李莉

### 一朵云的跨洋旅行

晴空之上,鸟儿飞翔,我是一朵云,穿梭在碧空之上。我飘啊飘,来到一个陌生的地方。在这些旅途中,我听到不一样的故事,看到不一样的人生。

一个晴朗的日子,我飘荡到一个小村庄上空。村庄坐落在山林之中,交通却格外发达。只见远处,一辆大巴车缓缓驶来,一群小学生兴冲冲地从车上跳下,拿起帐篷开始野营。远处,乡间的稻谷已经金黄,我俯瞰过去,那景象好像一张金光灿灿的水彩画。令我惊讶的是,这里的农民似乎都不用锄头,他们在明亮的机房里,操作着一台台先进的机器。那机器灵活高效,不一会儿,就收割了大片稻田。原来,我们的乡村是如此先进!我忍不住往下落,想要凑得更近去观察这座小村庄:这里道路开阔又干净,家家户户的房屋像积木一般整齐地排列在山间,俨然一派和谐安宁的模样。这个如诗如画的小村庄,既有现代化的科技,又有大自然的闲趣。就在我想多流连一会儿时,背后的太阳却催促着我:“马上就要到夜晚了,你去别处转转吧。”

就这样,我继续踏上旅途。不知飘了多久,我来到大洋彼岸一个烟雾弥漫的地方。我细嗅这股烟火气息,才意识到这是战争的浓烟!重重迷雾之下,这里的房屋已然倒塌,绿色植物不见踪影,河水中满是垃圾与污水,目之所及的店铺大门紧锁。在那些废墟之中,还能看到孩童无助奔跑的身影。武装部队的车在街上横冲直撞地巡游,所到之处,难民们都急忙避开。孩子们拿着发霉的食物狼吞虎咽,他们衣衫褴褛,有的甚至光着脚丫,眼神中透露着胆怯与麻木。看到这一幕,我不禁鼻酸,这就是战争给平民带来的后果!想到这里,我忍不住感叹:这个时代并不和平,有的人享受着安宁的生活,有的人却还挣扎在战乱之中。由此可见,和平是多么珍贵!身处在和平国家的人们,更应该珍视当下的生活!

我无奈地注视着眼前的场景,殊不知此时风云变幻,又到了夜晚。我知道,离开的时刻到了。我收拾好心情,整装待发,准备踏上一段未知的旅途……

下骆宅小学501班朱辰一 指导老师黄倩倩